

# ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑΦΙΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

## ΤΟ ΣΚΟΥΛΗΚΙ ΤΩΝ ΣΤΑΦΥΛΙΩΝ

Υπό του κ. Γ. Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Γεωπόνου του Α. Σ. Ο.

Πολλά έντομα βρίσκουν στο σταφύλι την τροφή για την ζωή τους, μά στον τόπο μας τις πιο μεγάλες ζημιές κάνουν οι κάμπιες μιās πεταλουδίτσας, τής εϋδεμίδας.

Η εϋδεμίδα είναι μικρή πεταλούδα με καστανά και σταχτιά φτερά και βούλες καφετιές. Το σώμα της έχει μάκρος μισό πόντο και το πλάτος της άμα άνοιξει τα φτερά της φτάνει ένα πόντο και κάτι (1,2) και πετάει πέρα δώθε άμα βασιλεύει ο ήλιος στ' άμπέλια και στις σταφίδες.

Οι κάμπιες της είναι κιτρινοπράσινες με καφετί κεφάλι, περπατάνε με ζωηράδα και βρίσκονται πάνω στα τσαμπιά και όταν άκόμη τά άνηθ δέν έχουν δέσει και όταν τά σταφύλια είναι γινομένα.

Τόν χειμώνα τόν περνάει ή εϋδεμίδα στον κορμό του άμπελιού κάτω από ξερές φλοϋδες. Τότε βρίσκεται σε μορφή κούκλας (νύμφης) τυλιγμένης μέσα στ' άσπρο κουκούλι της. Τήν άνοιξι από τά μέσα του Άπρίλη βγαίνουν οι πεταλούδες από τά κουκούλια, πετούν γύρω στ' άμπέλια και τις σταφίδες και γεννούνε τ' αύγά τους πάνω στα τσαμπιά, στα κλειστά και άνοιχτά λουλούδια

του άμπελιού. Σε λίγες μέρες βγαίνουν οι κάμπιες, τρώνε τά λουλούδια και τυλίγουν όλο τó τσαμπί με άραιές κλωστές μεταξένιες. Ένα μήνα ζούνε οι κάμπιες και πιο λίγο. Στέκουν άκίνητες και ύστερα μεταμορφώνονται σε κούκλες (νύμφες). Σε μιá βδομάδα ή κούκλα τελειώνει την μεταμόρφωσή της και γίνεται πεταλούδα που γεννάει τά αύγά της πάνω στα τσαμπιά και στις ρόγες (Ίούνης).

Τώρα άρχίζει άλλη ζημιά στα σταφύλια από αύτή τή γενιά τής εϋδεμίδας. Οι κάμπιες που θά βγοϋνε από τά αύγά μπαίνουν μέσα στις άγουρίδες και δέν άφίνουν τίποτα. Μονάχα ή φλοϋδα μένει. Οι ρόγες φαίνονται ένωμένες με μεταξένιες κλωστές και με τόν καιρό οι ρόγες αυτές ξεραίνονται. Οι κάμπιες και αύτής τής γενιάς περνούν τόν κύκλο τής ζωής τους, γίνονται κούκλες πεταλούδες, άλλα αύγά γεννιούνται πάνω στα σταφύλια και στις σταφίδες, άλλες ζημιές στην παραγωγή.

Αύτή δέ την εποχή είναι οι πιο μεγάλες ζημιές. Τά σταφύλια είναι γινομένα και οι κάμπιες αντί να μποϋνε σε μιá ρόγα τρυπάνε πολλές